CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE

Verbale del 16 giugno 2014  Ore 21,00

Presenti: Colombo Luisella, Melegatti Graziella, Russo Adele , Schieppati Milva, Angelo Maffizzoli e collaboratori parrocchiali

o.d.g.: 

1- Saluto e preghiera iniziale

2- Festa patronale di San Michele

1- Dopo un momento di preghiera don Walter ricorda le proposte emerse nel corso del primo incontro di preparazione della festa di quest’anno che avrà per titolo: 
“CONFIDA NEL SIGNORE E FAI IL BENE”
2- Il gruppo che   doveva valutare la fattibilità della processione (Angelo Maffizzoli, Adele Russo e Milva Schieppati) propone:

· domenica 21 settembre, alle ore 17, dalla parrocchia: partenza della processione con la statua di San Michele, che percorrerà via Odescalchi, piazzale del Gigante, via san Martino, via Olona, ponte don Valentino, via Monte Grappa  per concludersi  con la santa Messa delle ore 18,30. Agli incontri o in punti strategici si prevedono soste ad altarini predisposti appositamente. Particolare risalto sarà data alla presenza dei bambini della prima Comunione, ai ragazzi della Cresima che porteranno dei flambeaux e ai piccoli della scuola materna. È prevista la partecipazione dei vari gruppi operanti in parrocchia. Saranno invitati rappresentanti della amministrazione comunale e del commissariato di polizia che ha in San Michele il patrono. 
Si sta valutando il mezzo di trasporto su cui posizionare la statua, probabilmente un carro in alternativa al camioncino che produce gas di scarico. La segreteria si occuperà di preparare la documentazione per le richieste di autorizzazione e per predisporre un servizio d’ordine (protezione civile?)

· Lotteria: ai primo di luglio saranno pronti i biglietti della lotteria che riporteranno i primi 7 premi (viaggi, smart box, macchina del caffè, buoni benzine e buoni spesa) e gli sponsor trovati. Tutti sono invitati a farsi carico della vendita.
· Per la pesca il baretto predisporrà gli scaffali ai primi di settembre e il gruppo missionario inizierà l’allestimento. Tutti sono invitati a reperire premi da mettere in palio.

· Viene scartata la proposta della gara di carte, verrà programmata in un altro periodo, quando non saremo già oberati di impegni
Mercoledì 24, alle ore 16, sarà celebrata la Santa Messa per anziani e  malati cui seguirà un momento insieme preparato dal gruppo missionario. Si chiederà a Gabriele se è possibile la presenza dei bambini dell’oratorio feriale con un piccolo intrattenimento
Giovedì 25 alle ore 20,30 ci sarà l’incontro con i missionari laici che operano in Perù. A fine serata sarà proposto un rinfresco.

Sabato 27 al mattino in Duomo ci sarà l’ordinazione diaconale di Gabriele, nel pomeriggio partirà la camminata con modalità che verranno comunicate durante la prossima riunione. In serata apertura del punto di ristoro e pesca e karaoche (Enrico e Mangiacasale)
Domenica 28 santa Messa solenne al campo alle ore 11 (in caso di pioggia in chiesa). Al termine il pranzo con menù da valutare: pranzo completo o antipasto ricco, un buon primo, dolce. Il prezzo dovrebbe essere definito in  11 per adulti e € 9 per bambini. Nel pomeriggio si aprono gli stands, gare, momento della scuola materna ( ore 16 – 17). Conclude la giornata una serata danzante
Lunedì 29 alle ore 20,30: Santa Messa per i defunti, estrazione lotteria, fuochi.
3- Aspetti organizzativi:

giovedì 26 giugno dalle ore 18 si procederà allo smontaggio dei container. Si rendono disponibili Francesco C., Francesco B., Salvatore, Vincenzino e la polisportiva. Francesco Conti si occuperà dello smaltimento in discarica.
Francesco Capuzzi presenta il planning predisposto: adesso andrà completato con i nominativi degli incaricati ai vari servizi. Servono 25 persone per la gestione del punto di ristoro.

È necessario trovare una persona che affianchi Franco Fabio per l’approvvigionamento e per la logistica.

Occorre definire bene i responsabili dell’impianto elettrico e delle attrezzature tecnologiche.

Il Consiglio Pastorale Parrocchiale si riunirà, per un nuovo confronto, il giorno 7 LUGLIO alle 21,00.

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta termina alle 23,30.


Il Presidente





Il Segretario

